

Просветната нищета на двете чужди „ереси“ , както и божията благодат за българите, отсъждат България да възкръсне в пътя на древните си отечески предания, чието конструиране и тълкуване определят униатската същност на в. „България“: „Снегът на Бизантинизма се стопява вкуп и, подобни на една мъгла, която се скита, панелинизмът и панславизмът се оттегляват и бягат от лучите на слънцето. Какво остава още?

БЪЛГАРИЯ

Сиреч Отечеството, жителите ѝ, старите ѝ предания и под сянката на тия предания като под толко стари кипариси
КОСТИТЕ НА НАШИТЕ БАЩИ!³⁹

Свещеното Българско Предание за единението с Рим

„Днес ние начнуваме обнародванието на няколко достоверни документи, носителни за нашите вероизповедни предания... От обнародванието на тия документи всичките наши съотечественици ще могат да съдят кой от нас, Редакторът на „България“ ли, Редакторите на „Книжиците“ и на „Цариградски Вестник“ са лишени от патриотизъм... Кой от вестниците е бил и е още верен на преданията на прадедите си.“⁴⁰

„Свещеното Предание“ на в. „България“ е религиозна книжнина на вестника, поставена върху традициите на Средновековието и Паисиевата история. Родословието на българските духовни водачи отвежда към първите свети отци на Църквата, към апостолите и към Христос. Истинността на българското православие трябва да се основава върху първите истини на светците и апостолите. „Списанията на Св. Иван Златоуст“ установяват като авторитет за Българската идея св. Петър - „върховният на Апостолите, първият в Църквата, приятелят на Христа“, „стълпът на църквата, твърдостта на вярата, основанието на изповеданието“⁴¹. Законността на Петровото върховенство сред Христовите апостоли (чрез свещения авторитет на църковния отец Йоан Златоуст) е последвана от привнасянето в българската идея на един западнохристиянски мит от Средновековието. В. „България“ се позовава на „Флоранцийския събор“, според който „Папата или Римският първосвещеник е наследникът на блажения Петър, княз на Апостолите, истинският представник Исус Христов (Vicarius Filli Dei - бел. авт.), началникът на всичката църква, бащата и поучителят на всичките Християни; на него даде Н. Спасител Исус Христос чрез блажения Св. Петра една пълна власт да пасе и да управлява всичката всемирна църква и да владее над нея.“⁴² Цанковият вестник потвърждава основ-